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Сьогодні в Україні, як в багатьох країнах світу, одним з напрямків 

розвитку фармацевтичної науки і практики являється створення 

ресурсозберігаючих технологій одержання препаратів з лікарської рослинної 

сировини. Зменшення природних запасів лікарської рослинної сировини, його 

нераціональне використання, погіршення екологічної обстановки, привели до 

необхідності невідкладного вирішення найважливіших задач раціонального 

використання природних сировинних ресурсів. До найважливіших задач 

раціонального використання природних сировинних ресурсів закономірно 

можна віднести вирішення проблеми комплексної переробки рослинної 

сировини з метою одержання цілого ряду корисних продуктів (лікарських 

засобів, дієтичних харчових добавок, кормових добавок, натуральних 

барвників, консервантів, коригентів смаку та ін.) для застосування в медицині, 

ветеринарії, парфумерії, косметології, алкогольній, хлібопекарській 

промисловості та ін.  

Фармацевтичними підприємствами виробляються фітохімічні препарати 

(настойки, екстракти, жирні та ефірні олії), в результаті чого залишається 

велика кількість відходів. На багатьох підприємствах у фітохімічному 

виробництві при вилученні речовин ліпофільної природи не використовується 

гідрофільна фракція. При одержанні настойок, екстрактів в шротах залишається 

ліпофільна, білково-полісахаридна фракції та інші речовини. 

Деякі види ЛРС мають багатофункціональні властивості та мають широке 

застосування у медичній практиці, і одночасно у парфумерно-косметичній, 

харчовій, текстильній та інших галузях господарства для одержання з них 

натуральних барвників, консервантів, пряно-ароматичних речовин, спеціальних 

харчових продуктів, кормових добавок та ін. (аронія чорноплідна, шавлія 

лікарська, чорниця звичайна, ожина, гарбуз та ін.). Тому виникла необхідність 

наукового обґрунтування їх пріоритетного використання в тій чи іншій галузі, 

враховуючи економічну, екологічну, технологічну доцільність. 

Слід звернути увагу на те, що не тільки у фармацевтичній промисловості 

в результаті переробки залишаються різноманітні та багатотоннажні відходи 

виробництв фітопрепаратів. В інших галузях господарства також не вирішена 

задача використання відходів виробництва. Харчова промисловість України 

одна з найбільш розвинених галузей матеріального виробництва і водночас – 

одне з найбільших джерел утворення відходів. Так, відходи в плодоовочевій 

консервній галузі становлять 0,6-1,0 млн. т. за рік.  

Таким чином, актуальним є питання пов’язані з раціональним 

використанням сировинних ресурсів, засновані на комплексній переробці 

рослинної сировини, як у фармацевтичній галузі, так і в переробних галузях 

аграрного сектора.  


